

“有朋自东方来”音乐节进入第二天



11月26日晚,痛仰乐队在美国纽约举行的“有朋自东方来”音乐节上表演。

2023年“有朋自东方来”音乐节首站25日落地美国纽约。“有朋自东方来”音乐节持续两天,万能青年旅店、痛仰、房东的猫三支乐队26日晚在纽约继续这股东方音乐的热潮。

李睿 摄

法国 黑帮枪战 一男子睡觉时被流弹击中身亡

住在法国东部城市第戎的一名中年男子睡觉时被黑帮毒贩枪战的流弹击中身亡,成为近来法国黑帮暴力的又一无辜受害者。

第戎市检方26日说,这名55岁男子25日深夜在位于二层的公寓内睡觉时,有两名枪手朝他所在建筑开枪。他的23岁女儿向媒体哭诉,自己和母亲当时被一连串枪声惊醒,去看睡在床上的父亲时,发现他已死亡。

警方说,枪手使用的是冲锋枪,事发后逃离。调查人员在案发现场发现约60个弹壳,

多扇窗户玻璃被子弹击碎。

依据调查人员说法,遇害者与当地贩毒团伙没有明显联系,也不是那两名枪手的目标。这起枪击事件未造成其他人员伤亡。

据法新社报道,近年来,法国多座大城市的黑帮暴力活动日益猖獗。不久前在马赛市,有人用突击步枪朝一栋建筑扫射,导致里面一名学生遇害。在尼姆市,在一场毒贩交火中,一名坐在汽车后座的10岁孩子被一颗流弹击中后死亡。

(王鑫方)

美国 媒体预测美债利率或上行

美国阿波罗全球管理公司提供的数据显示,美国联邦政府巨额未偿还债务将在今后12个月内到期,可能迫使美债利率上行。

美国商业内幕网站26日报道,依据阿波罗首席经济师托尔斯滕·斯洛克9月提供的数据,美国联邦政府的7.6万亿美元债务将自当前的一年内到期,达2021年初以来新高。

斯洛克预期,巨额债务临期可能对美债利率构成上行压力。商业内幕网站说,美国财政部本月初发布最新季度再融资声明后,明年到期的联邦政府债务可能进一步增加。

另外,美国联邦储备委员会的量化紧缩项

目同样令美债利率承受上行压力。商业内幕网站提供的数据显示,美联储缩表规模已达大约1万亿美元,这意味着美债已失去美联储这个最大买家。随着美联储过去一年半以来持续加息,美国联邦政府借债成本不断上升。虽然美债利率11月下滑,但仍高于一年前水平。据报道,美国财政部最新发行的债券难以找到足够买家,近期美国国债拍卖遭遇需求疲弱。

国际信用评级机构穆迪10日宣布,由于美国利率持续上升以及美国国会政治极化加剧,决定把美国主权信用评级展望从“稳定”下调至“负面”。

(卜晓明)

日本 驻日美军嘉手纳基地噪音激增 民众不堪其扰

日本冲绳县嘉手纳町议会27日通过决议,将向驻日美军提出抗议,要求减少嘉手纳空军基地的噪音。这一驻日美军基地的噪音事件成倍增加,引发周围居民强烈不满。

嘉手纳基地距离居民区非常近。日本媒体报道,去年11月起,驻日美军开始撤回嘉手纳空军基地老旧的F-15战机,更换为新型号战机,继而飞机起降次数增加、噪音激增。一项最新调查结果显示,今年4月至10月,嘉手纳地区测得的噪音事件是去年同期的8.8倍,严重影响周边居民日常生活。

嘉手纳空军基地附近一名74岁居民怒斥:“噪音没完没了,夜间和休息日也不停……多的时候每天达到100次左右。”受此影响,他无法听清电视节目声音,两岁的孙子时常被美军战机噪声吓哭。

嘉手纳町议会27日召开会议,一致通过抗议决议,要求美军遵守相关限制措施,减少噪音。议员当山均说,美军长期肆无忌惮地制造噪音,周边居民已经忍无可忍、愤怒至极。

今年6月,嘉手纳基地周围多个地方政府向日本防卫省冲绳防卫局提出抗议,呼吁日本中央政府不能再对美军长期制造有害噪音坐视不管。不过,那次抗议只换来冲绳防卫局与以往一样的回应,即“希望美方把对当地的影响降到最低”。

长期以来,驻冲绳美军士兵犯罪、军机坠毁、高空坠物、噪音骚扰等事件频繁发生。冲绳县民众抱怨,冲绳面积仅占日本国土0.6%,却是超过70%的驻日美军设施所在地,让人饱受困扰。

(张旌)

本版稿件均据新华社

意大利

570余名非法移民 抵达兰佩杜萨岛

一艘搭载573名非法移民的渔船在意大利兰佩杜萨岛附近水域获得意大利海岸警卫队巡逻船救助,27日在兰佩杜萨岛入港。这些偷渡客随后被移送当地移民收容中心。

据意大利安莎通讯社报道,渔船从利比亚出发,拥挤不堪。所载人员来自叙利亚、埃及和孟加拉国等国家。兰佩杜萨岛位于意大利最南端,是来自非洲、中东战乱地区的非法移民、难民经地中海偷渡前往欧洲联盟国家的主要中转地之一。

上一次非法移民船在兰佩杜萨岛入港是在本月22日。从历年情况看,秋季天气条件恶劣,乘船抵达兰佩杜萨岛的非法移民相对较少。近期,兰佩杜萨岛附近水域发生两起船只倾覆事故,分别造成两人死亡和8人失踪。

意大利内政部数据显示,今年以来,已有超过15万名非法移民乘船抵达意大利,较去年同期增加约60%。

(陈立希)

英国

世界最大冰山之一 正漂离南极水域

《参考消息》27日刊登美联社消息《最大冰山之一正漂出南极水域》,报道摘要如下:

英国南极考察处说,世界上最大的冰山之一在南极水域搁浅了30多年后,现在正漂移出这一水域。这座被称为A23a的冰山是1986年从南极菲尔希纳冰架上分离出来的。但是,它被卡在海床上,在威德尔海停留了多年。这座冰山的面积约为4000平方公里,是纽约市面积的约3倍,大伦敦地区的2倍多。

英国南极考察处的遥感专家安德鲁·弗莱明日前对英国广播公司说,这座冰山最近一年来一直在缓缓移动,现在移动速度似乎正在加快,在风和洋流的推动下,正在穿越南极半岛的北端。

弗莱明说:“这座冰山是1986年搁浅的,但最终它(在尺寸上)逐渐缩小,小到失去和海底的接触,于是开始移动。”

弗莱明说,他2020年首次发现这座冰山在移动。英国南极考察处说,冰山现在已经和海底脱离了接触,正顺着洋流向南乔治亚岛漂移。

韩国

青年人口2050年减半

韩国统计局27日发布的数据显示,随着韩国人口老龄化趋势加剧以及出生率持续低迷,2050年韩国青年人口将降至2020年水平的一半。

韩联社27日援引韩国统计局数据报道,2020年韩国19岁至34岁青年人口数量为1021万,在总人口中占比20.4%;预期2050年这一年龄群人数将降至521万,占总人口11%。

韩国青年人口数量过去数十年来持续减少,1990年、2000年和2010年这一群体人数分别为1385万、1288万和1097万。此外,数十年来这一年龄群体中不婚者占比逐渐增加,2000年、2010年和2020年这一比例分别为54.5%、68.9%和81.5%。

今年5月,韩国保健社会研究院《保健福利论坛》刊发的一份报告显示,2021年韩国19岁至34岁青年人口中,约5%、即53.8万人几乎不与他人交际,处于社会孤立状态。

韩国首都首尔市政府今年年初发布的一项面向首尔市19岁至39岁年轻人的调查结果显示,造成年轻人处于社会孤立状态的三大原因分别是失业或找工作困难、心理问题以及人际关系问题。

(王逸君)